

ЗМІСТ І ПОСЛІДОВНІСТЬ МОНІТОРИНГУ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

Кльонов А.В., гр. Ф-26

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Т.О. Ставерська**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Нестабільність зовнішнього середовища функціонування підприємства обумовлює зростання ризиків та загроз його фінансовій безпеці, що актуалізує питання щодо створення системи моніторингу стану й динаміки розвитку підприємства з метою завчасного попередження загрозливої небезпеки і вживання необхідних заходів захисту.

Основними цілями моніторингу фінансової безпеки є: оцінка стану й динаміки розвитку виробництва підприємства; виявлення деструктивних тенденцій і процесів розвитку потенціалу цього виробництва; визначення причин, джерел, характеру, інтенсивності дії загрозливих чинників на потенціал фінансової системи; прогнозування наслідків дії загрозливих чинників як на потенціал фінансових ресурсів, так і на сфери діяльності, що забезпечуються послугами цього потенціалу; системно-аналітичне вивчення ситуації, що склалася, і тенденцій її розвитку; розробка цільових заходів щодо запобігання погроз фінансовій безпеці підприємства.

Здійснення моніторингу стану фінансової безпеки передбачає етапи: 1) ідентифікація підприємства – об'єкту моніторингу; 2) формування системи техніко-економічних показників оцінки стану фінансової безпеки підприємства з урахуванням його специфіки»; 3) збір і підготовка інформації, що характеризує стан об'єкту моніторингу; 4) визначення чинників, які характеризують перспективні напрями розвитку підприємства; 5) моделювання та формування сценаріїв або стратегій розвитку підприємства; 6) розрахунок фінансових показників підприємства на прогнозний період; 7) оцінювання показників системи фінансової безпеки підприємства; 8) управлінські заходи із корегування еталонних показників фінансової безпеки; усунення наслідків ризиків та запобігання загрозам.

Моніторинг має бути результатом взаємодії всіх структурних підрозділів підприємства, а при його здійсненні повинен діяти принцип безперервності спостереження за станом об'єкту моніторингу з урахуванням фактичного стану і тенденцій поведінки потенціалу, об'єкту, а також загальної дії загальносистемних політичних, соціальних та економічних чинників.